
31 Ιανουαρίου 2024

Ο Υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, 
απάντησε από τη Βουλή στα δημοσιεύματα του 
ope.gr για την επίθεση στη Μονή στο Φρέαρ του 
Ιακώβ
/ Γενικά Θέματα

Απαντήσεις από το βήμα της Βουλής έδωσε ο Υπουργός 
Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, στο ερώτημα του 
Προέδρου του Κόμματος “ΝΙΚΗ” σχετικά με τα εκτενή 
ρεπορτάζ του ope.gr και της δημοσιογράφου Μαρίας Γιαχνάκη, 
για την επίθεση στην Ιερά Μονή Αγίας Φωτεινής στο Φρέαρ 
του Ιακώβ στη Σαμάρεια της Παλαιστίνης και έναντι του 
Ηγουμένου, Γέροντος Ιουστίνου. Ο κ. Γεραπετρίτης τόνισε ότι 
έχουν ενημερωθεί οι ομόλογοί του σε Παλαιστίνη, Ισραήλ και 
Ιορδανία ενώ το Ελληνικό ΥΠΕΞ βρίσκεται σε διαρκή 
επικοινωνία με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.
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«Η ελληνική Πολιτεία μεριμνά έτσι ώστε όλα τα προσκυνήματα να τυγχάνουν 
απόλυτης ασφάλειας, έστω και στο εμπόλεμο σημείο», ανέφερε ο υπουργός 
Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, απαντώντας, νωρίτερα σήμερα, σε επίκαιρη 
ερώτηση του προέδρου της «Νίκης», Δημήτρη Νατσιού, για τις «εγκληματικές 
ενέργειες κατά του Ηγουμένου Γέροντος Αυγουστίνου της Ιεράς Μονής Αγίας 
Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβ και άλλων κληρικών στην Αγία Γη». Όπως 
σημείωσε ο κ. Γεραπετρίτης, το υπουργείο Εξωτερικών έχει προβεί στις αναγκαίες 
πρωτοβουλίες προκειμένου να υπάρξει απόλυτη προστασία των θρησκευτικών 
προσκυνημάτων και τόπων λατρείας, «και πράγματι, το τελευταίο διάστημα 
υπάρχει μια πολύ μεγαλύτερη ασφάλεια στα ζητήματα αυτά».

Δείτε βίντεο – ντοκουμέντο από την επίθεση το οποίο εξασφάλισε το 
ope.gr από το κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης:
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Τα δημοσιεύματα του ope.gr, ερώτηση στη Βουλή

«Σύμφωνα με πληροφορίες του διεθνούς πρακτορείου ειδήσεων 
orthodoxianewsagency, δημοσιευμένες, μεταξύ της 14ης και της 16ης Ιανουαρίου 
του 2024, ο ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβ, 
που βρίσκεται στη Σαμάρεια της Παλαιστίνης, δέχθηκε επί τρεις ημέρες ανηλεείς 
επιθέσεις, με πέτρες, ρουκέτες όπλα και χειροβομβίδες. Αποτέλεσμα ήταν η 
πρόκληση σοβαρών ζημιών στο Ιερό Προσκύνημα, όπου εγκαταβιεί ο γέροντας ενώ 
σε κίνδυνο τέθηκε και η ζωή του», είπε ο πρόεδρος της «Νίκης» και τόνισε ότι το 
εν λόγω ιερό προσκύνημα έχει γίνει και κατά το παρελθόν στόχος επιθέσεων από 
φανατικούς αλλοθρήσκους, με αντικειμενικό σκοπό την εκδίωξη του υπερήλικα και 
επιβαρυμένου, με σοβαρά θέματα υγείας, ηγουμένου.

Διαβάστε επίσης: Ερωτήσεις κομμάτων στη Βουλή και στην Επιτροπή 
Ευρωπαϊκών Υποθέσεων για την επίθεση στη Μονή στο Φρέαρ του Ιακώβ 
(ΒΙΝΤΕΟ)

Σύμφωνα με τον κ. Νατσιό, οι διακονούντες ορθόδοξοι μοναχοί στα ορθόδοξα 
προσκυνήματα των Αγίων Τόπων, οι οποίοι βρίσκονται εκτός του κέντρου της 
Ιερουσαλήμ, αντιμετωπίζουν παρόμοιες επικίνδυνες καταστάσεις. Ενδεικτικά, 
ανέφερε ότι ο γέροντας Ιερόθεος στην Ιερά Μονή Αβά Θεοδοσίου του 
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κοινοβιάρχου, έχει καταλήξει στο νοσοκομείο κατόπιν ξυλοδαρμού, με βαρύτατες 
σωματικές βλάβες, ο γέροντας Γεράσιμος στο Σαραντάριο Όρος, ο οποίος 
κοιμήθηκε πρόσφατα, είχε βρεθεί μέσα στο μοναστήρι του, μετά από μέρες, 
δεμένος χειροπόδαρα και με μονωτική ταινία στο στόμα. Αντίστοιχα σοβαρά 
περιστατικά βίας έχουν επισυμβεί εις βάρος των μοναζουσών στην Ιερά Μονή των 
αδελφών του Λαζάρου και στην Ιερά Μονή Βαϊφόρου, όπως σημείωσε ο πρόεδρος 
της «Νίκης», καλώντας τον υπουργό Εξωτερικών να ενημερώσει την εθνική 
αντιπροσωπεία σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το υπουργείο για να προστατεύσει 
τα ιερά προσκυνήματα και την ορθόδοξη παρουσία στους Αγίου Τόπους, ιδίως 
τώρα, με τη σύρραξη Ισραήλ και Χαμάς.

Γεραπετρίτης: Ενημέρωσα ΥΠΕΞ Παλαιστίνης, Ισραήλ και 
Ιορδανίας

«Αμέσως μετά τα επεισόδια, τα οποία είχαμε στην Ιερά Μονή Αγίας Φωτεινής στο 
Φρέαρ του Ιακώβ, ο γενικός πρόξενός μας στην Ιερουσαλήμ απευθύνθηκε στην 
Παλαιστινιακή Αρχή καθώς επίσης είμαστε σε διαρκή επικοινωνία με το 
Πατριαρχείο των Ιεροσολύμων, έτσι ώστε να αυξηθούν τα μέτρα ασφαλείας σε όλα 
τα προσκυνήματα, όπερ και εγένετο», επεσήμανε ο κ. Γεραπετρίτης και ενημέρωσε 
ότι για αυτό το θέμα ο ίδιος απευθύνθηκε στους υπουργούς Εξωτερικών, τόσο 
της Παλαιστινιακής Αρχής όσο και του Ισραήλ και της Ιορδανίας, έτσι ώστε 
να υπάρξει απόλυτη προστασία των θρησκευτικών προσκυνημάτων και τόπων 
λατρείας, «και πράγματι, το τελευταίο διάστημα υπάρχει μια πολύ μεγαλύτερη 
ασφάλεια στα ζητήματα αυτά». Επίσης, υπογράμμισε ότι με πρωτοβουλία της 
Ελλάδας, το ζήτημα της προστασίας των θρησκευτικών χώρων έχει αναχθεί και σε 
ευρωπαϊκή πολιτική, μέσω του ύπατου εκπροσώπου, ενώ ανάμεσα στους 
υπερψηφίσαντες το ψήφισμα της UNESCO της 10ης Νοεμβρίου 2023 για την 
προστασία όλων των προστατευόμενων χώρων ήταν και η Ελλάδα.

Καθώς ο κ. Νατσιός ζήτησε ενημέρωση της Βουλής για τα τεκταινόμενα στη Μέση 
Ανατολή, ο κ. υπουργός Εξωτερικών είπε ότι «αποτελούν όχι μόνο μία βραδυφλεγή 
βόμβα για την περιφερειακή ειρήνη και ευημερία αλλά έχουν άμεση 
αντανακλαστική συνέπεια και για την Ελλάδα».

«Ειδικά για το ζήτημα αυτό έχει υπάρξει επανειλημμένη ενημέρωση, όχι μόνο 
μέσω του κοινοβουλευτικού ελέγχου αλλά και μέσω της ενημέρωσης των 
κοινοβουλευτικών κομμάτων, προσωπικά από εμένα», απάντησε ο κ. Γεραπετρίτης 
και πρόσθεσε ότι τις αμέσως επόμενες ημέρες συγκροτείται το Εθνικό Συμβούλιο 
Εξωτερικής Πολιτικής, που είναι συνταγματικά προβλεπόμενο όργανο, και θα 
υπάρξει ενημέρωση. Για τη συγκρότηση του Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής 



Πολιτικής, ο υπουργός έχει ζητήσει, με επιστολή του από τις 18 Δεκεμβρίου, από 
τα κόμματα να ορίσουν εκπροσώπους. Έχουν ληφθεί οι προτάσεις από όλα τα 
κόμματα πλην του ΣΥΡΙΖΑ, όπως ανέφερε. «Οπωσδήποτε τις επόμενες ημέρες θα 
έχουμε συγκρότηση του Σώματος και εντός του Φεβρουαρίου θα έχουμε την 
πρώτη συνεδρίαση, έτσι ώστε να υπάρξει τακτική και περιοδική ενημέρωση»,
σημείωσε. Σήμερα, πάντως, στις 13:00, έχει προγραμματιστεί ενημέρωση της 
Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και Άμυνας για τα ζητήματα που αφορούν τις 
εξελίξεις στη Μέση Ανατολή.

Νατσιός: Στους Αγίους Τόπους κρίνεται η αξιοπιστία του 
ελληνικού κράτους

Ο πρόεδρος της «Νίκης» τόνισε ότι ιδίως στους Αγίους Τόπους «κρίνεται η 
αξιοπιστία και η αξιοπρέπεια του ελληνικού κράτους», γιατί εκεί είναι προαιώνια 
τα προσκυνήματα. Συμπλήρωσε, όμως, ότι χρειάζεται προσοχή και για τα εντός 
της ελληνικής επικράτειας προσκυνήματα, γιατί κάθε χρόνο το Τμήμα 
Θρησκευτικών Ελευθεριών και Διαθρησκευτικών Σχέσεων της Διεύθυνσης 
Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Διαθρησκευτικών Σχέσεων της Γενικής 
Γραμματείας Θρησκευμάτων δημοσιοποιεί έκθεση για τα περιστατικά εις βάρος 
χώρων θρησκευτικής σημασίας στην Ελλάδα. «Περίπου επαναλαμβάνεται το ίδιο, 
δηλαδή κατά 95% οι βιαιοπραγίες, καταστροφές και άλλα αφορούν ναούς και 
προσκυνήματα της ορθόδοξης εκκλησίας», επεσήμανε ο κ. Νατσιός.

«Είναι εξαιρετικά ανησυχητικό ότι υφίσταται μία σημαντική αύξηση, 
πανευρωπαϊκά και Ελλάδα, σε σχέση με φαινόμενα θρησκευτικής μισαλλοδοξίας», 
είπε ο υπουργός Εξωτερικών και κατέληξε: «Οποιαδήποτε επίθεση γίνεται σε 
οποιονδήποτε λατρευτικό χώρο, οποιουδήποτε θρησκεύματος, συνιστά μία βίαιη 
παραβίαση θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καλλιεργεί την εχθροπάθεια και 
τη μισαλλοδοξία και δημιουργεί συνθήκες διάρρηξης της κοινωνικής συνοχής. 
Κατά το τούτο, θεωρώ κι εγώ ότι θα πρέπει να υπάρχει προτεραιότητα στο ζήτημα 
της προστασίας των λατρευτικών χώρων. Σε κάθε περίπτωση αποτελεί 
προτεραιότητα, όχι μόνο της ελληνικής πολιτείας αλλά και της διεθνούς 
κοινότητας, έτσι ώστε να διασφαλίζεται στο ακέραιο η άσκηση της θρησκευτικής 
ελευθερίας των πολιτών».



Συγκλονίζει η μαρτυρία του Γέροντα Ιουστίνου

Συγκλονίζει η μαρτυρία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής του Φρέατος του 
Ιακώβ, Γέροντα Ιουστίνου, στο Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» (ope.gr) και στη 
δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη, για τις επιθέσεις που δέχεται το μοναστήρι από το 
βράδυ της Κυριακής.

Όπως ακούτε στην παρακάτω επικοινωνία του Γέροντα με τη δημοσιογράφο, την 
ώρα της συνομιλίας χτυπούν το μοναστήρι με πέτρες.
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